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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

El alumno contestara a los ejercicios de una de las dos propuestas (A o B) qu
le ofrecen. Nunca debera contestar a ejercicios de una propuesta y a ejercicios dist
de la otra. Es necesario justificar las respuestas.

Se permite el uso de calculadoras cientificas siempre que no sean programables ni
cas.

OPCION A
1°) Hallar las coordenadas del punto de interseccion de Iarreufa;—l :yT_lzif
con el planon=2x-y+z-1=0.
Este problema puede resolverse de diversas formas.
Primera:
x=1+A
Expresando la recta r por unas ecuaciones paramétriegsi=1 , un punto
z=1-A1

genérico de larectar {1+ 1, 1, 1- 1).

Si el punto P es el punto de corte de la recta r con el plarene que satisfacer
Su ecuacion:

T=E2x-y+z-1=0
= RtA)- ¥(EN)-EO0;; 2 2A-1+1-1-1=0;; A=-1
P(1+ 4, 1, 1- 1)

P(0, 1, 2)

Segunda:
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Expresando la recta r por unas ecuaciones impll’cia%:z;izg ,_10 mejor:
[ = y-1=0
| x+z=2

El punto P es la solucién del sistema de tres ecuaciones que determinan el pla
la recta:

y=1 = 2-2Xx=2-X;; x=0;;,z2=2
X+z=2 - Z2=2-X

P(0, 1, 2)
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X+1

2°) Determinar el dominio de la funciéi{x) = x 1
X_

.. , . Xx+1
El dominio sera el conjunto de valores reales que haeefz 0, con la excep-
x —

cion de x = 1 que anula el denominador.

X+1
Xx—-1

>0;;x+1=20;; x=-1

D(f)= (-1 DO (1 +eo)
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lim  cos(rx)

3°) Calcular
X->3 X

lim  cos(rx) _ cos(3m) _ cos54C _ cosl8® _

-1
X - 3 X 3 3 3 i
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4°) Sea la funciorF(x) = jim . dt definida parax = 1. Hallar sus maximos y minimos

1t
relativos.



o _|Xx=-2y-1=0 _ | x+ty+z-1=0 .
59) Sean las rectar;‘._{y_z_zzo yr,=<" 2y+27-a =0’ determinar el valor de

a para que las rectas sean coplanarias.

Nota general: Las funciones trigonométricas estas expresadas en radianes.

Para hallar, en primer lugar, un vector director y un punto de cada una de las
tas, las expresamos mediante ecuaciones paramétricas:

_JXx—2y-1=0 ) ey= = _ _ _
n'_{:y__z__zzzo 2;:;& ”y'_ ZFA ’;X'_ 3/+ 1— 4+ 24+'l—-5*'2A =X =

x =542 Vector director : v, =(2, 1, 1)
= LE3y=2+41 =
z=) Punto: A(5, 2, 0)

P

X+ y+z-1=0 _ __a A _a_ B
{—2y+22—a:0 - ZTH - ¥F 2+,u,, L :U+1—2 H—p+l=

a+2
= -2U —
2 Vector director : v, = (- 2, 1, 1)
a+?2 _ a
= > -2U=X = TI,= y:—5+,u =
_ Punto: Ba—+2, —z,O
zZ=U 2 2

Para que las rectas sean coplanarias los vechreg y w tienen que tener de
rango dos, es decir, que los tres estén contenidos en un mismo pIano,Véiemdmec-

tor linealmente dependiente dé.

2 2
2 1 1

Rango{T/;, V; yW}:Z = -2 1 11=0;;
a-8 -a-4 0

(@- pr @+ 3-(a- $+ fo+ 4=0;40+4=0;;a+4=0

= -4

AB= B—A:(CH-Z, -9 ol-(5 2, o):(a'B, _a+r4 oj:>7v':(a—8, —a-14,0)

Q
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OPCION B

1°) Hallar las coordenadas del punto de interseccion de IarrecxfalT—l :yT—lzz;l

con el planon=2x-y+2z-1=0.

(Resuelto en la opcién A)

X+1
Xx-1"

2°) Determinar el dominio de la funciéi{x) = x

(Resuelto en la opcion A)

lim
3°) Calcular cos (/) :
X-3 X

(Resuelto en la opcion A)

4°) Evaluar el area comprendida entre las funciofley=2x¥ -1 y g(x) = x. Repre-
sentar graficamente la situacion.

Los puntos de corte de las funciones son:

1()): d)a = 2¢-1=x ;; 2¢ -x-1=0 :;

%=1~ A11)

(=l g1 1
2 2 2

Los puntos de corte de f(x) con los ejes son:

. 11\/1+8_1¢\/§_1¢3:>
4 4 4

EieY - x=0= y=-1;;C(0 -1)

X

V2 D(ﬂ,o]
2 2

Eie X - y=0= 2%*-1=0;; xX* == =

N

xzz—ﬁ - E(—Q, OJ
2 2

Vamos a determinar el minimo de la funcion (se trata de una parabola conv



por tener el coeficiente dé gositivo):

f(x)= 4x=0=x=0 El punto minimo es C(-1, 0).

Con los datos anteriores, la grafica aproximada de la situacion es la siguiente:

Teniendo en cuenta que todas las ordenadas c
la recta son iguales o mayores que las de la parabo
en el intervalo del recinto que determinan, el area ¢
gue tenemos que calcular es la siguente.

N\H —

\ I
f(x)
J2 -1 g(X:ﬁ{ /\
T2 2 gHY
\70 /D :
1 E\! / 2 1Y
| 2
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X+y+z=a
5°) Discutir, segln los valores del parametrael sistema x+ (1+a)y+z=2a .
x+y+(1+a)z=0

Las matrices de coeficientes y ampliada son:

1 1 1 1 1 1 a
M=|11+a 1 |;; M's|1 1+a 1 2a
1 1 1+a 1 1 1+a O
1 1 1
IM|=|1 1+a 1 |=(%a)+ ¥ F(¥a)- - (1+a)=(1+a) - A1+a)+1=
1 1 1+a

=k +a’-2-+1=a*=0= a=0

Para a #1 = RangdvE= RangoM'= 3= rP Incég = Compatible Determinado

111 1110
Parag=0resultaM =1 1 1| y M'=|1 1 1 0|.
111 1110

Para a =0 = RangoVE= RangoM'= 1< rP Inc6ég = Compatible Indeterminado

Paraa =0 el sistema se transforma en la ecuaciény + z =0, cuyas soluciones
son todos los infinitos puntos del plano que determina. Se trata, pues, de una indete
nacion con dos grados de libertad por lo que debemos utilizar dos parametros.

—q X=-a-p
Haciendoﬁ} -~ X=-g-f = Solucién {y=a , Oa, BOR
i Z:,B

Dando valores @ y £ se obtienen las infinitas soluciones, por ejemplo:

a=1 X=-3 a=7 X =-6
e : = y=1 : = {y=T7 e

I
o
%/_/
N < X
I
© oo
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